

Школа – моя стихия

Светлана Кузнецова уверена, что среди детей нет худших и лучших



усвоила, что мои дети – самые лучшие. Нет худших и лучших. Все они у меня замечательные.

Первое родительское собрание я всегда начинаю с того, что заявляю: наши дети – самые лучшие. И ещё один важный момент: нельзя сравнивать детей, к примеру, Иванова и Петрова между собой. Нужно смотреть на Иванова сегодня и на Иванова завтра и замечать процесс его развития.

Многие мои ученики тоже связали жизнь со сферой образования. У нас сейчас работают преподавателями две мои бывшие ученицы. Кто-то трудится в других школах, другие ещё изучают профессию и скоро пополнят ряды педагогов.

О БЕРЕ

– Менять профессию я не хотела и не хочу. Но мне довелось некоторое время совмещать её с работой на ТВ. Местное телевидение открывало свои корпункты, им требовался диктор, и я прошла отбор на эту вакансию.

Я увлекалась художественным словом, так что вести новости и зачитывать поздравления мне очень нравилось. Но, проработав лет пять, я ушла – тяжело совмещать работу диктором и учителем.

С детьми я чувствую себя комфортно. Школа – моя стихия, в которой я как рыба в воде. Мне легко и свободно, а детские победы и успех

ПРИЗВАНИЕ На учителях начальных классов лежит крайне важная задача – не только выучить малышей, но и вдохнуть в них стремление ко всему новому, воспитать умение дружить, помогать и любить. Год за годом, вот уже 30 лет подряд с ней успешно справляется учитель начальных классов новооскольской школы №1 с углублённым изучением отдельных предметов им. княжны Ольги Романовой Светлана Кузнецова. Она – победитель конкурса лучших учителей России в 2008 году, почётный работник общего образования. А в 2021 году Светлану Александровну признали победителем муниципального конкурса «Человек года» в номинации «За вклад в воспитание подрастающего поколения». «Белгородской праде» она рассказала, как находит ключик к сердцу каждого ученика.

О ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ

– Перед глазами у меня был пример мамы, – вспоминает **Светлана Кузнецова**. – Я наблюдала её работу, после школы заходила к ней и видела, как она общается с учениками. Да и сама я была активисткой, руководила культурно-массовым сектором, всегда находилась на виду. Мне нравилось общаться с детьми. Даже когда у меня болело горло, я, сидя дома, места себе не находила – так хотелось поскорее снова пойти в школу.

У меня были замечательные учителя, которых я всегда вспоминаю с благодарностью. Сейчас понимаю: такие люди рядом – это просто подарок судьбы. Моя первая учительница

Евдокия Скрынникова. В младших классах я не понимала всей ценности того, что она нам давала. А она посеяла в классе зёрна дружбы, которые позволили нашему коллективу стать очень крепким.

Мы поняли, что потеряли, когда Евдокия Фёдоровна ушла на пенсию. Случилось это после второго класса. Взамен нам поставили очень красивую, хорошую, молодую учительницу, однако забыть Евдокию Скрынникову не могли ни я, ни одноклассники. Мы так скучали, что первое время каждый месяц ходили к ней в гости. Потом поздравляли с днём рождения. И она всегда радушно встречала нас и угощала яблоками, виноградом, конфетами и печеньем. Это было незабываемо.

36 ЧЕЛОВЕК В КЛАССЕ

– После школы я поступила в Белгородский педагогический институт им. Ольминского на учителя начальных классов. Других вариантов и не рассматривала. Младшеклассник – это как мягкий пластилин, из которого можно слепить хорошего человека. Это очень важно сделать вовремя. Я и родителям всегда говорю: пока ребёнок впитывает как губка, нужно, чтобы он вобрал всё самое лучшее, доброе и светлое.

Окончив институт в 1992 году, я вернулась в Новый Оскол и устроилась в школу №1. Мне дали вести первый класс. Как сейчас помню угловой кабинет в исторической части здания, огромный, с высокими потолками, а класс – 36 человек! Конечно, было трудно. Трудно, но интересно.

Дети – это то, к чему невозможно подготовиться. Здесь нет известных ответов, и каждый день с



200601

Наведите телефонную камеру и посмотрите поздравление от Светланы Кузнецовой

ними – это испытание, прежде всего для самой себя. Для меня главное, чтобы мои воспитанники умели радоваться и сопереживать, дружить и верить в свои силы, любить и прощать.

ВСЕ – ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ

– Однажды речь зашла о стихотворении «Жди меня». Я вспомнила, что Евдокия Фёдоровна пережила войну, позвонила ей и попросилась в гости вместе с учениками.

Беседу вели о Великой Отечественной войне и послевоенном времени. Пока детвора смотрела фотографии, она тихонечко позвала меня на кухню и спросила: «Ну как ты? Как твои ученики?».

«Да разные бывают», – отвечала я. «А у меня всегда были замечательные ученики», – заметила она.

И я подумала: «Действительно. Да, бывает, что кто-то балуется, кто-то плохо пишет, но ведь каждый из них замечательный». И я тогда навсегда

оставляю радость.

А ещё я 24 года руковожу Духовно-просветительским центром во имя Великомученицы Параскевы Пятницы при соборе Успения Пресвятой Богородицы. Икона этой святой была обретена на источнике недалеко от города, и с тех пор Параскева считается покровительницей Нового Оскола.

Сейчас со мной в воскресной школе трудятся шесть преподавателей, которые занимаются с детьми рисованием, шахматами, пением, преподают Закон Божий, детскую Библию, Деяния святых апостолов.

В первое воскресенье сентября мы собираемся с учениками на молебен, а потом в течение года по воскресеньям с 9 до 12–13 часов проводим занятия.

Бывает, что не родители ведут к нам детей, а дети – своих родителей. Малышей ведь не обманешь, потому как души у них – светлые и чистые.

О МЕЧТАТЕЛЯХ

– У меня два сына. Старшему, **Александр**, 24 года. Он мечтал стать лётчиком, но ограничения по здоровью не позволили. Однако меня направление Саша не захотел, окончил Воронежский политехнический институт и теперь занимается конструированием ракетных и авиационных двигателей, работает в конструкторском бюро на заводе в Воронеже. А недавно сын поступил в аспирантуру, будет преподавать.

Младший сын **Николай** учится в восьмом классе и определяется с будущей профессией. Скорее всего, это будет IT-сфера.

Раньше сыновья вместе мечтали о мотоцикле, а теперь – о маленьком вертолёте. Один хочет его сконструировать, второй – осчастить. Я верю, что всё у них в жизни получится. БП

ФОТО ВАДИМА ЗАБЛОЦКОГО, АННЫ ЕМЕЛЬЯНОВОЙ